
Ðåêóððåíòíûå ñîîòíîøåíèÿ(ÄÇ).

10 ìàðòà 2017 ã.

1. Ïîñòðîèòü îáùåå ðåøåíèå íåîäíîðîäíîãî ðåêóððåíòíîãî ñîîòíîøå-

íèÿ âòîðîãî ïîðÿäêà

an+2 = 5 an+1 − 4 an + 3 · 2n.

Êàêîå îáûêíîâåííîå ëèíåéíîå íåîäíîðîäíîå äèôôåðåíöèàëüíîå óðàâ-

íåíèå âòîðîãî ïîðÿäêà ñîîòâåòñòâóåò ýòîìó ðåêóððåíòíîìó ñîîòíî-

øåíèþ? Çàïèñàòü ðåøåíèå òàêîãî óðàâíåíèÿ.

2. Ïîñòðîèòü îáùåå ðåøåíèå íåîäíîðîäíîãî ðåêóððåíòíîãî ñîîòíîøå-

íèÿ âòîðîãî ïîðÿäêà

an+2 = 5 an+1 − 6 an + 6 · 3n.

Êàêîå îáûêíîâåííîå ëèíåéíîå íåîäíîðîäíîå äèôôåðåíöèàëüíîå óðàâ-

íåíèå âòîðîãî ïîðÿäêà ñîîòâåòñòâóåò ýòîìó ðåêóððåíòíîìó ñîîòíî-

øåíèþ? Çàïèñàòü ðåøåíèå òàêîãî óðàâíåíèÿ.

3. Ïîñòðîèòü îáùåå ðåøåíèå íåîäíîðîäíîãî ðåêóððåíòíîãî ñîîòíîøå-

íèÿ âòîðîãî ïîðÿäêà

an+2 = 3 an+1 − 2 an + 3 · sin(nπ/2).

Êàêîå îáûêíîâåííîå ëèíåéíîå íåîäíîðîäíîå äèôôåðåíöèàëüíîå óðàâ-

íåíèå âòîðîãî ïîðÿäêà ñîîòâåòñòâóåò ýòîìó ðåêóððåíòíîìó ñîîòíî-

øåíèþ? Çàïèñàòü ðåøåíèå òàêîãî óðàâíåíèÿ.

4. Ìû ïîëîæèëè òûñÿ÷ó ðóáëåé â áàíê ïîä ïÿòü ïðîöåíòîâ ãîäîâûõ.

Â íà÷àëå êàæäîãî ãîäà ìû äîêëàäûâàåì ïÿòüñîò ðóáëåé íà ñ÷åò.

Ñêîëüêî äåíåã áóäåò íà ñ÷åòå ÷åðåç n ëåò?

5. Â òåííèñíîì òóðíèðå ó÷àñòâóþò 2n èãðîêîâ. Ñîñòàâèòü è ðåøèòü

ðåêóððåíòíîå ñîîòíîøåíèå äëÿ êîëè÷åñòâà an ðàçëè÷íûõ ïàð, êî-

òîðûå ìîæíî ñôîðìèðîâàòü äëÿ n ìàò÷åé ïåðâîãî êðóãà.
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6. Íà ïëîñêîñòè íàðèñîâàíû n îêðóæíîñòåé òàê, ÷òî ëþáàÿ ïàðà îêðóæ-
íîñòåé ïåðåñåêàåòñÿ ðîâíî ïî äâóì òî÷êàì, è íèêàêèå òðè îêðóæ-

íîñòè íå èìåþò îáùåé òî÷êè ïåðåñå÷åíèÿ. Îïðåäåëèòü êîëè÷åñòâî

an îáëàñòåé, íà êîòîðûå ðàçáèâàåòñÿ ïëîñêîñòü òàêèìè îêðóæíî-

ñòÿìè.

7. Ðàññìîòðèì ïëîñêîñòü (x, y). Ïðåäïîëîæèì, ÷òî ìû ìîæåì õîäèòü

ïî ïëîñêîñòè, äåëàÿ øàã ââåðõ (U), øàã âïðàâî (R) è øàã âëåâî

(L) íà åäèíèöó äëèíû òàê, ÷òîáû øàã R íèêîãäà íå ñëåäîâàë çà

øàãîì L è íàîáîðîò. Ïîäñ÷èòàòü êîëè÷åñòâî an òàêèõ ïóòåé ïîñëå

n øàãîâ.

8. Êîñìè÷åñêèé çîíä îáíàðóæèë, ÷òî îðãàíè÷åñêîå âåùåñòâî íà Ìàðñå

èìååò ÄÍÊ, ñîñòîÿùåå èç ïÿòè ñèìâîëîâ (a, b, c, d, e). ×åòûðå ïàðû
ñèìâîëîâ � ce, cd, ed, ee � íèêîãäà íå âñòðå÷àþòñÿ â ìàðñèàíñêèõ

ÄÍÊ, îäíàêî ëþáàÿ öåïî÷êà, íå ñîäåðæàùàÿ ýòèõ ïàð, âîçìîæíà.

Ïîðÿäîê áóêâ â öåïî÷êå âàæåí, ïîýòîìó, íàïðèìåð, öåïî÷êà bbdca
âîçìîæíà, à bbcda � íåò. Íàéòè ðåêóððåíòíûå ñîîòíîøåíèÿ, êî-

òîðûì óäîâëåòâîðÿþò ýòè öåïî÷êè ñëîâ. Ïîñòðîèòü ðåøåíèÿ ýòèõ

ðåêóððåíòíûõ ñîîòíîøåíèé.

9. Èñïîëüçóÿ ñîîòíîøåíèå äîêàçàííûå ðàíåå, äîêàçàòü, ÷òî íàèáîëü-

øèé îáùèé äåëèòåëü ÷èñåë Ôèáîíà÷÷è Fn è Fm åñòü ÷èñëî Ôèáî-

íà÷÷è Fd, ãäå d åñòü íàèáîëüøèé îáùèé äåëèòåëü ÷èñåë n è m:

gcd(Fn, Fm) = Fd, d = gcd(n,m).

10. Äîêàçàòü, ÷òî âîçìîæíà, âîîáùå ãîâîðÿ, ôèáîíà÷÷èåâà ñèñòåìà èñ-

÷èñëåíèÿ, ïîêàçàâ, ÷òî ëþáîå íàòóðàëüíîå ÷èñëî N ìîæíî åäèí-

ñòâåííûì îáðàçîì ïðåäñòàâèòü â âèäå ñóììû

N = a2F2 + . . .+ anFn,

â êîòîðîé êîýôôèöèåíòû ai ðàâíû 0 èëè 1, à êðîìå òîãî, íèêà-

êèå äâà èäóùèõ ïîäðÿä ýëåìåíòà ïîñëåäîâàòåëüíîñòè ÷èñåë {ai} íå
ðàâíû îäíîâðåìåííî åäèíèöå.
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